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Globalna studija Voice of the People© - Sigurnost posla  

______________________________________________________________________________________________________ 
Većina zaposlenih širom sveta veruje da je njihov sadašnji posao siguran. Ipak, kada je reč o Srbiji i zemljama u 
regionu, situacija nije tako optimistična – veliki broj zaposlenih ispoljava određenu dozu nesigurnosti kada je reč o 
sadašnjem radnom mestu. Po stepenu neizvesnosti radnog mesta, Srbija je na drugom mestu od ukupno 61 
zemlje koje su učestvovale u studiji. 
 
Studija takođe ukazuje na pretežno pozitivnu sliku kada je reč o brzini nalaženja novog posla, mada ne baš tako 
obećavajuću situaciju kada je reč o Srbiji i zemljama regiona. Pored nesigurnosti u vezi sa sadašnjim radnim 
mestom, nije retka ni neverica u brzinu i lakoću pronalaženja novog posla.  
______________________________________________________________________________________________________ 
 
TNS Medium Gallup je sredinom novembra 2007. godine metodom intervjua licem u lice ispitao 1005 
punoletnih građana Srbije. Ovim je Srbija učestvovala u komparativnoj studiji Voice of the People - 
VOP©, koju međunarodna asocijacija Gallup International sprovela u ukupno 61 zemlje širom sveta. 
Ispitano je preko 50 000 ljudi, koji reprezentuju populaciju od 2,1 milijarde ljudi. Ovom prilikom 
predstavljamo set pitanja o zaposlenosti, koji pokazuju:  

• Koliko se sadašnji posao smatra sigurnim?  
• U slučaju da se ostane bez posla, koliko bi se brzo našao novi posao? 

Prikazaćemo globalne rezultate, rezultate u svetskim regionima i zemljama širom sveta, kao i rezultate 
u Srbiji i zemljama u okruženju.  
___________________________________________________________________________________________________ 

 

Sigurnost sadašnjeg posla 
Ispitanike širom sveta koji su zaposleni pitali smo da li smatraju svoj sadašnji posao sigurnim, ili misle 
da postoje šanse da ostanu bez posla.   
 

“Da li mislite da je vaš sadašnji posao siguran, ili mislite da postoje šanse da ostanete bez posla? ”  
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Siguran  posao Mogućnost gubitka posla
Četvrtina zaposlenih širom sveta smatra 
da postoji mogućnost da izgube posao.  
Svaki treći ispitanik sa Srednjeg Istoka 
kao i Istočne i Centralne Evrope deli 
ovo mišljenje. Takođe i svaka peta 
zaposlena osoba Azije, Zapadne Evrope, 
Afrike kao i Severne Amerike.  
 
Sa druge strane, 66% zaposlenih veruje 
u sigurnost svog posla. Zaposleni 
Severne Amerike su najsigurniji, a 
sličnog mišljenja su i zaposleni zapadne 
Evrope (preko 70%). 

Izvor:  TNS Medium Gallup/Gallup International Association – Voice of the People© 2007 
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Predstavljamo listu vodećih zemalja prema procentu zaposelnih sa pozitivnim, odnosno negativnim 
zapažanjima o sigurnosti sadašnjeg radnog mesta.  

 
Srbija je na drugom mestu na svetskoj listi zemalja u kojima je nesigurnost radnog mesta 
visoka. Slično Srbiji, i ostale zemlje sa negativne liste se suočavaju sa visokom stopom nezaposlenosti 
i lošim opštim socio-ekonomskim stanjem. Nasuprot njima, u zemljama sa niskom stopom 
nezaposlenosti i visokom standardnom, kao što su Norveška, Nemačka ili Švedska, malo je onih koji 
strahuju od gubitka posla.   
   

Sigurnost posla u bližem regionu 
 

Da li mislite da je vaš sadašnji posao siguran, ili mislite da postoje šanse da ostanete bez 
posla? 
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U regionu, Srbija je na vodećem mestu 
kada je reč neizvesnosti sadašnjeg 
posla. Samo trećina zaposlenih oseća 
sigurnost sadašnjeg radnog mesta, dok 
gotovo polovina smatra da bi mogla da 
ostane bez sadašnjeg posla.   
 
Makedonija je najsličnija Srbiji po broju 
građana koji osećaju neizvesnost 
sadašnjeg radnog mesta , ali ima 
značajno više građana koji smatraju da 
imaju siguran posao.  

Izvor:  TNS Medium Gallup/Gallup International Association – Voice of the People© 2007 

 

 

Sigurnost 
% ispitanika koji smatraju da imaju siguran 

 

Neizvesnost 
% ispitanika koji smatraju da postoje šanse da ostanu bez 

l  
Norveška 85% Kameron 51% 
Nemačka 84% Srbija 47% 
Švedska 84% Kosovo  44% 
Malezija 84% Panama 44% 
Island 83% Bolivija 44% 
Novi Zeland 83% Češka 43% 
Luksemburg 82% Ekvador 43% 
Irska 81% Makedonija 42% 
Hong Kong 81% Argentina 42% 
Australia 80% Kolumbija 42% 
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Do novog posla - brzo ili sporo?  
Istraživanje je upotpunjeno tako što smo pitali građane da li misle da bi brzo našli novi posao, u 
slučaju da ostanu bez posla. 
 
“U slučaju da ostanete bez posla, da li mislite da biste brzo našli novi posao, ili mislite da bi 

vam za to trebalo više vremena? ”  
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Šest od deset ispitanika 
negativno ocenjuju brzinu 
nalaženja novog posla. 
  
Sa druge strane, skoro 
polovina ispitanih (47%) 
smatra da bi brzo našla novi 
posao.  

Izvor:  TNS Medium Gallup/Gallup International Association – Voice of the People© 2007 

 
Situacija u bližem regionu 
U slučaju da ostanete bez posla, da li mislite da biste brzo našli novi posao, ili mislite da bi 

vam za to trebalo više vremena? 
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Gotovo polovina zaposlenih u Srbiji 
smatrda da bi potraga za novim poslom 
duže potrajala, što je u granicama 
svetskog proseka. U Makedoniji, Albaniji 
i Rumuniji je značajno više zaposlenih 
koji smtraju da bi duže tražili novi 
posao.  
 
Pored visoke nesigurnosti sadašnjeg 
posla, u Srbiji nije zanemarljiv broj onih 
koji ne veruju da bi brzo i lako  pronašli 
novi posao. Dosta ispitanika nije dalo 
odgovor (svaki četvrti građanin), što se 
uklapa u atmosferu opšte neizvesnosti 
na tržištu rada u Srbiji.  
 

Izvor:  TNS Medium Gallup/Gallup International Association – Voice of the People© 2007 

 
Hvala na poverenju! 
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